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Конспект занятия по правилам дорожного движения в средней группе 

«Правила движения - достойны уважения» 

Программные задачи: уточнить  и закрепить знания детей  о правилах 

поведения на улицах города, о правилах дорожного движения, о светофоре и его 

сигналах; систематизировать знания детей о дорожных знаках, об их значении; 

воспитывать внимательность и наблюдательность. 

Оборудование:  игрушка Волк, светофор и его цвета (красный, желтый, зеленый), 

дорожные знаки (Пешеходный переход. Осторожно «Дети», Движение на 

велосипедах запрещено), раскраски «Знаки дорожного движения» 

Ожидаемые результаты: Понимают сигналы светофора, узнают дорожные 

знаки. Возникло желание помогать друг другу.  

Ход занятия:  

Сюрпризный момент. Приходит к ребятам Волк и говорит: 

- «Ребята, я жил в лесу, а теперь мне дали квартиру в самом центре города. Но у 

меня беда, я не знаю правил дорожного движения, как вести себя на улице и не 

знаю ни одного дорожного знака». 

Попав в большой и шумный город, 

Я растерялся, я пропал. 

Не знал сигналов светофора,  

Чуть под машину не попал. 

Признаться, честно, я не знаю,  

Где мне дорогу перейти, 

Ребята вы мне помогите и если можно, расскажите 

Дорогу как переходить,  

Чтоб под трамвай не угодить. 

Воспитатель: - Ребята поможем волку? (показ улицы города) 

- Вот это улица, на ее проезжей части мчатся автомобили. На тротуарах много 

пешеходов, они переходят улицу по пешеходному переходу. 

 Пешеход, пешеход, помни ты про переход. 

 Подземный, наземный похожий на зебру 



- Знай, что переход только по пешеходному переходу. На улице нужно соблюдать 

особые правила. Это первое правило. 

Волк: - Я запомнил, переходить улицу нужно только по пешеходному переходу. 

Воспитатель: - А сейчас, Волк, послушай стихотворение и ты узнаешь 

следующее правило: 

 Посмотри на светофор - аппарат серьезный 

 Говорит он с давних пор: «Будьте осторожны!» 

 Красный свет – опасный свет, если он горит: стойте,  

 Хода нет! Путь для всех закрыт. 

Желтый – солнышком сияет. Смотрит ласково в окне, 

Всех людей предупреждает: «Подожди секунды две!» 

Но зато зеленый - нежно улыбается тебе: 

Проходите, теперь можно. Верить нужно только мне. 

Воспитатель: Ребята! Светофор помогает регулировать движение, устанавливает 

порядок на улицах. А теперь проверим, хорошо ли вы знаете, что означает 

каждый свет светофора? 
А чтобы ты, Волк, хорошо запомнил это правило поиграем с тобой. 

Игра «Светофор» (педагог показывает цвета светофора: на зеленый дети шагают 

на месте, желтый – хлопают в ладоши, красный  - стоят). 

Волк: Понятно, это правило я тоже запомнил, буду теперь переходить улицу 

только на зеленый сигнал светофора. 

Воспитатель: - А теперь мы расскажем тебе о дорожных знаках. 

(на столе разложены карточки с дорожными знаками) 

Воспитатель: Дети посмотрите, здесь знаки дорожного движения, надо нам их 

всех собрать и о них все рассказать.  

1. По полоскам черно-белым 

Пешеход шагает смело 

Кто из вас, ребята, знает 

Знак о чем предупреждает? 

Дай машине тихий ход  – Это знак?  Дети: Пешеходный переход 

Воспитатель: Ребята, кто поможет его найти этот знак? (выходит один ребенок).  А 

о чем говорит нам этот знак?  Дети: Этот знак обозначает «Пешеходный переход». 



Водитель издалека видит этот знак и сбавляет скорость, потому что в этом месте 

дорогу переходят пешеходы.   

Кто знает, как правильно перейти дорогу? (Ответы детей). 

Воспитатель: - Сначала смотрят налево, дойдя до середины, смотрят направо.  

2. В белом треугольнике - с окаемкой красной  

Человечкам – школьникам очень безопасно.  

Этот знак дорожный, знают все на свете 

Будьте осторожны, на дороге – Дети.  

Воспитатель: Ребята, кто поможет его найти? (выходит один ребенок).  А о чем 

говорит нам этот знак?   Дети: Этот знак обозначает «Осторожно, дети». 

Водитель издалека видит этот знак и сбавляет скорость, потому что в этом месте 

дорогу могут переходить дети.   

Воспитатель: А где обычно ставят такие знаки?   Дети: Около школ, детских садах.  

3. Ездят здесь одни машины  

Грозно их мелькают шины 

У тебя велосипед? Значит стоп! Дроги нет!   Дети: Движение на велосипедах 

запрещено.  

Воспитатель: Кто поможет его найти? Правильно ребята, посмотрите? А о чем 

говорит нам этот знак?   Дети: Этот знак нас предупреждает о том, что здесь 

ездить на велосипедах очень опасно. 

Правильно: Велосипед на круге красном, значит ездить здесь, опасно!  Знак: 

Движение на велосипеде запрещено. 

Воспитатель: ребята, а давайте Волку нарисуем знаки, чтобы он помнил не 

забывал правила. 

Волк: Спасибо ребята, теперь я знаю правила дорожного движения, знаю как 

вести себя на улице и запомним дорожные знаки. 

Воспитатель: Вот и закончилось наше занятие о правилах дорожного движения и 

дорожных знаках. Но не долго нам ждать новой встречи, ведь дорожные знаки нас 

окружают повсюду на улицах и дорогах. 

 

 

 



 

 

В гости к нам приходил Волк: 

 

  
 

Играли в игру «Светофор»: 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

Научились переходить дорогу: смотреть налево, направо 

 

 

 

 

Изучали знаки Дорожного движения: 

 

 



 

Раскрашивали знаки дорожного движения: 

 

   

 

 



 

 

 

 

 

 


